

El Luchador

Redacción Administración y Talleres, Sagasta, 56

Apartado de Correos 171 Teléfono n. 1.621

Alicante del 22 al 29 de Junio
Fogueres de San Juan
mas de treinta magníficos monumentos
artísticos, de siltira y de crítica, que se
quemar al mismo tiempo la noche de
San Juan.
Treinta bandas de música - Tracas - Ro-
gaitas. Otros festejos.

(FRANQUEO CONCERTADO)

SUSCRIPCIONES

Alicante, un mes. . . 2 pta.
Provincias, trimestre . 7,50 »

Precio del ejemplar 10 céntimos

Diario Republicano fundado por Juan Botella Pérez

Año XXI Num. 6930 ALICANTE Sábado 17 de Junio de 1933

Para EL LUCHADOR

DEL PENSAR Y DEL VIVIR

TOLERANCIA

Por ANTONIO ZOZAYA

Posible es que, entre las virtudes humanas, no haya otra tan necesaria a la convivencia social como la tolerancia. El respeto a las opiniones ajenas es tan preciso y obligado al hombre culto y aun a todo ser racional que sin él no hay paz ni racionalidad verdadera, ni siquiera conciencia de la dignidad propia.

Esa tolerancia no ha existido jamás en los partidarios de los dogmas cerrados, de los pontífices definidores y de los autoritarismos irreductibles. Es natural que así haya sido. Quien en la razón fundamente sus juicios y sus actos, justo es que quiera escuchar lo que los demás dicen y contrastar lo que los otros hombres piensan, para rectificar sus errores, si los hubiere, para procurar convencellos, mediante razonamientos persuasivos o para convencerse él mismo; pero quien se apoya en la autoridad propia o delegada, quien supone que la verdad le ha sido revelada totalmente y que fuera de su doctrina no puede haber sino error culpable, lógico es que no pueda tolerar otra opinión que la suya propia y que, juzgando a quien no la admite como réprobo y causante de todos los males que afligen a los hombres, llegue, en su odio violento, hasta desear el exterminio de su adversario, como puede desear un higienista el de los parásitos nocivos al organismo o un agricultor la desaparición completa de una plaga o de un tropel de animales salvajes. Para que un hombre pueda ser tolerante, condición es precisa que se dé cuenta de que la verdad, toda la verdad, no es patrimonio de ningún ser nacido y de que la inteligencia humana jamás cae en puro error. Una vez admitida por él esta premisa, lejos de indignarse ante los ajenos juicios, se apresura a estudiarlos, con el propósito de aprovechar lo que en ellos hubiere de justo. Cuando se supone ser depositario de la infalibilidad, la tolerancia es una transigencia culpable con el mal y se llega, en el aborrecimiento a lo que se disputa ceguera y culpa, hasta la violencia más extrema y cruel.

Consecuencia obligada de tan opuestos criterios es que, así como los partidarios de la razón se explican la intolerancia de los autoritarios, estos no comprenden jamás la justa represalia; porque para ellos no hay nunca más que una verdad: la suya y con la verdad no cabe ser intolerante, así como con el error no es justa ni razonable la benevolencia.

Muchos siglos han transcurrido de persecución, de ferocidad inhumana de una parte de la humanidad y blandura, respeto y transigencia, de otra, para que no sea llegado el caso de plantear un problema, ya de urgente solución. ¿Se debe respetar a quien no respeta? ¿Es obligada la tolerancia con los intolerantes? ¿Procede contestar con razones y piedades a las agresiones y violencias? ¿No habrá en esto, como en todos los órdenes de la vida, un legítimo derecho de defensas? ¿Es justo que unos hombres, precisamente quienes se someten a los dictados de la inteligencia, sean perseguidos, martirizados y aniquilados en legiones por el despotismo y que, luego, cuando tras siglos de lucha, de sacrificio y de abnegación, las circunstancias llegan a ser favorables a los demócratas, no les sea lícito poner coto a los desmanes de quienes antes sañudamente los persiguieron?

No se trata ya de una cuestión de pensamiento, sino de conducta. La tolerancia es obligada; pero lo es también su reciprocidad. En otro caso, la investigación se hace imposible. Las ideas, como las personas, deben convivir con todo lo que no atenta a su propia existencia. No se puede ser humilde con el soberbio. No puede haber tolerancia con la intolerancia, ni libertad para los enemigos de la libertad, ni siquiera lógica con los verdugos de la lógica. No son los amantes de estos altos conceptos los que hacen imposible su aplicación; son los que los niegan. Dos hombres sostienen diferentes y encontrados derechos. Uno de ellos alega razonamientos; pero el otro se arroja sobre él y lo golpea. Cuando el caído se halla en trance de desfallecer, consígue levantarse y sujeta a su rival. ¿Es razonable que lo suelte y que renuncie a la violencia, para volver a razonar, mientras el más iracundo se apresta a la lucha salvaje? No: lo que procede es asestarle el golpe definitivo. Los silogismos están muy bien en los ateneos y los cálculos en

el encierro. En el campo y frente al baño de lobos hay que echar mano al cuchillo o a la escopeta. En este sentido, la tolerancia unilateral es tan culpable de atraso y de barbarie como la intolerancia. El Evangelio cristiano predicó la paz en la tierra a todos los hombres... de buena voluntad. De los de mala ralea nada dijo. Todos somos hermanos; pero los unos lo somos de doble vínculo espiritual y los otros de leche, por la naturaleza nodriza o simplemente de nombre. Eso del hermano lobo y de la hermana víbora se queda para los penitentes de Asís; pero esos penitentes, que trataron a los animales como hermanos de padre y madre y no se cuidaron de los hombres, sino para perpetuar en ellos la ignorancia, la miseria y la esclavitud, aconsejándoles la resignación, es decir, la mal llamada virtud, que no solo transige con la violencia, sino que destruye en los hombres la facultad energética de libertarse de su yugo.

No; no hay hermanos lobos, ni con ellos cabe transigencia, ni tolerancia. Los lobos muerden y es preciso arrancárselos los dientes y, si ello no es posible, cazarlos a tiros o con cepos. Cuando un hombre se declara intolerante y acude a la violencia para imponer sus ideas, sean de derechas o de izquierdas, es un lobo, y debe ser tratado como tal.

Por opuestas que sean a las nuestras las ideas que un ser humano profese, obligados venimos a respetarlas; pero entendemos bien que a esas ideas, no a quien se obstina en imponerlas a la fuerza. En tal caso, nos es justo rechazar la violencia con la violencia. Eso de suponer que un monarca ha dilapidado la fortuna de la nación, que se ha enriquecido a costa de sus súbditos, y acompañarlo luego con escolta y honores a la estación, es sencillamente, una supina candeide. Debe dejárselo que se marche, pero después de que restituya. Eso de que un asesino coloque una bomba en la escuela de nuestros hijos y lo perdonemos por tolerancia, o bien que un sectario nos amenace con la Inquisición si triunfa, y lo permitamos hacer propaganda de tales atrocidades, es irracional. La tolerancia debe ser para los tolerantes; la paz para los pacíficos, la concordia para los concordes. Para los que reniegan de la convivencia social no debe haber sino la lucha encarnizada y definitiva.

«Ya suenan los claros clarines; ya llega, oro y hierro, el cortejo de los paladines. Bien venidos sean, si vienen en paz; pero si llegan, como de costumbre, a sojuzgar al pueblo, apresurémonos a desarmarles y a encerrarlos en donde no hagan mal. Son demasiados siglos de paladines y de demencias cloróticas y ha llegado el tiempo de los hombres de trabajo y labor, de los pensadores y de los virtuosos. El oro y el hierro de las armas debe quedar para aplicar a los intransigentes la ley férrea y áurea de la intransigencia que tanto adoran.

ANTONIO ZOZAYA
(Prohibida la reproducción).

Propague El Luchador

LOGICA CONSECUENCIA



—Esta gallina está dura.
—Al señor del 26 se le han servido dos huevos de la misma gallina, también duros y los ha encontrado riquísimos...

Informaciones de EL LUCHADOR

El abastecimiento de aguas de la capital

Una entrevista con el alcalde don Lorenzo Carbonell. La conducta del Ayuntamiento y los descalabros de la "Sociedad de Aguas de Alicante". El Ministro de Agricultura decreta que no es legal el cobro de mínimo de consumo. Se confirman las multas por interrupción del suministro a los abonados. El Fiscal contra las pretensiones de la empresa abastecedora

Entre los problemas que hoy tiene sobre otras que anteriormente hubimos de desear. Estas últimas proposiciones se encuentran sometidas a estudio de la Comisión, por cuyo motivo no me parece discreto darlas a conocer ahora, pues ni siquiera puede saberse todavía si la Comisión estimará procedente someterlas al Ayuntamiento o seguir sus gestiones con la compañía para lograr otros resultados.

Pero sin mengua de este espíritu armonizador que firmemente anima al Ayuntamiento y cuyo resultado podría ser o no satisfactorio y tardar lo mismo unas semanas que unos años en obtenerse, la Corporación municipal no podía entretanto dejar indefensos a los abonados ni descuidar sus propios intereses frente a las extralimitaciones efectivas que, al amparo de una tolerancia inexplicable y abusiva de Ayuntamientos anteriores había llegado la empresa a estimar como un derecho del que se encontraba asistida. Y por esto adoptó el Ayuntamiento importantes acuerdos sobre las tarifas para el público y sobre las relaciones entre la Sociedad abastecedora y la Corporación.

Estos acuerdos motivaron un sínfin de instancias y pletos que la empresa promovió ante los Tribunales y ante las autoridades gubernativas para conseguir que aquéllos no fueran aplicados.

Precisamente ante el Tribunal Contencioso Administrativo solicitó dicha sociedad que mientras se tramitaban los pletos pendientes se dejaran sin efecto los acuerdos del Ayuntamiento, pero el Tribunal resolvió que la compañía estaba obligada a cumplir esos acuerdos aunque estuvieran pendientes aquellos pletos.

Por cierto que en dos de ellos el señor Fiscal ha presentado ya un escrito manifestando que los acuerdos municipales están justificados con arreglo a la ley y oponiéndose terminantemente a lo que la Sociedad de Aguas pide. Yo celebro mucho esta valiosa cooperación al Ayuntamiento, porque es consecuencia lógica del cuidado que siempre hemos tenido al estudiar este asunto de inspicarnos dentro de la legalidad más escrupulosa para no inducir al Ayuntamiento a tomar acuerdos precipitados ante el apremio del problema del agua, que pudieran luego constituir un estrepitoso fracaso y mermar el prestigio de que necesita encontrarse asistida la Corporación para resolver eficazmente un asunto tan importante como este.

También acaba de dictarse una resolución de la superioridad que demuestra que el Ayuntamiento se ha producido en este asunto no sólo dentro de la ley sino incluso con benevolencia para la compañía. Esta, además de mover pletos contra el Ayuntamiento por sus acuerdos, dirigió una protesta al ministro de Agricultura pidiendo que declarase que debían respetarse sus tarifas y que el Ayuntamiento no podía modificarlas.

El Ayuntamiento en sus acuerdos no había prohibido a la Sociedad que cobrara un mínimo de consumo y si se había limitado a ordenarle que si ella consumía en un mes por un abonado no llegaba al mínimo establecido por la empresa, se computase la diferencia en los meses siguientes.

Pero ahora, según he podido averiguar, el ministro de Agricultura ha resuelto aquella protesta de la Compañía, no solo confirmando los acuerdos del Ayuntamiento sino prohibiendo a la Sociedad de Aguas el cobro de mínimo de consumo, «porque es ilegal».

Esta resolución fortalece la autoridad del Ayuntamiento en este asunto no solo por su gran importancia para los abonados y por venir de un centro superior como es el Ministerio, sino también porque esta declaración se ha hecho sin que la peticionista se haya quejado, precisamente resolviendo una protesta de la sociedad abastecedora contra los acuerdos municipales.

Por otra parte he sabido también que el ministro de la Gobernación ha resuelto en contra de la Compañía el recurso que había presentado contra unas multas que el Gobernador le impuso por interrumpir el servicio. Recordará usted que hace unas meses hubo muchas quejas porque la Sociedad no rectificaba sus recibos de acuerdo con lo que le había ordenado

el Ayuntamiento y amenazaba con cortar el agua a los abonados si no pagaban íntegramente los recibos, y entonces el Gobernador publicó una nota prohibiendo a la Compañía que dejase de suministrar el agua por este motivo, y como a pesar de esta orden empezaron a cortar el agua, haciéndolo así con ocho o diez abonados, el Gobernador puso una multa de quinientas pesetas por cada una de estas interrupciones y obligó a empalmar de nuevo las tuberías de dichos abonados. Ahora las multas han sido confirmadas y con todo esto se demuestra que la razón está de parte del vecindario y que los acuerdos del Ayuntamiento están tomados dentro de la ley y que por esto no pueden ser rectificadas ni anuladas a pesar de las protestas injustificadas de la empresa.

Todos los abonados pueden estar seguros de que el Ayuntamiento ampara sus derechos con entusiasmo, pero que ninguno espere que por esto se atropelle ni el más pequeño derecho de la sociedad suministradora. Solo colocándonos en una posición legal, justa y respetuosa para todos, podremos llegar a una solución satisfactoria. No es mucho pedir a todos un poco de paciencia para que estas cosas se desenvuelvan con serenidad y con justicia. De este asunto nadie podrá hacer política menuda ni crear una posición individual. No ha habido abandono ni olvido ni desgana por parte del Ayuntamiento y si hemos dejado pasar unos meses ha sido por respeto a las demás autoridades que tenían que resolver libres de todo apasionamiento y de la presión de actitudes energéticas de la Corporación municipal y también porque esperábamos ver robustecida la actuación y la autoridad del Ayuntamiento con las decisiones de las autoridades superiores.

Y nada más por ahora; el Ayuntamiento sigue su línea de conducta con la misma firmeza y seguridad que antes y por mi parte confío todavía en que la buena voluntad de todos permitirá resolver tan importante asunto dentro de una fórmula que surja de un mutuo y meditado acuerdo sin necesidad de apurar las vías legales ni de ahondar diferencias entre unos y otros intereses sino por el contrario buscando la manera de armonizarlos; yo, como le he dicho antes, lo deseo así profundamente.

DE LITERATURA

MIS MEMORIAS

Por SALVADOR SELLES

Además de los jueves, iba ya las otras noches de la semana, a visitar a la Marquesa de Nevaras. Allí habíamos de todo familiarmente. Yo le contaba los apasionamientos del Club, y ella me refería las escenas de Palacio. Y me decía: ¡Qué listo es Alfonso XIII! Ese chico es muy esaloso. Y yo le contestaba: —Ese chico es muy granuja.—Entráramos en una discusión que llegaba a ser acalorada.

Yo me enfadaba y salía violentamente de la estancia. Al dar el portazo refunfuñaba entre dientes: ¡Cualquier día vuelvo yo aquí! Y ella se quedaba murmurando: —Anda y no vuelvas más, so petrotero! —A los cuatro días recibía yo la consabida y perfumada tarjeta de la Marquesa, que decía: —Amigo Sellés: hace ya cuatro noches que no viene. ¿Qué le pasa? vuelva pronto; obedecer es amar —frase frecuente en la Marquesa.—Y yo volvía como un manso cordero, como si no hubiera pasado nada.

Una tarde de julio, llegué a mi casa a las 2 y media, después de haber estado trabajando en mi despacho desde las 6 de la mañana. Arribé cansado, con hambre y con sueño. Necesitaba comer, descansar y dormir la siesta. Mi mujer me dijo: —Ha venido un recado de la Marquesa: que vayas inmediatamente, que están en una tribulación y te necesitan. —¿Qué tripa se le habrá roto a esa señora? exclamé yo vulgarmente y de mal humor. Yo vivía entonces en la calle de Villalar y ella en la de Recoletos. Salvé brevemente la cortísima distancia.

bajado del principal a la amplia portería la pequeña niña. Se había puesto a jugar con otras pequeñuelas; se habían internado en el Retiro, que está cerca. Allí habíame alejado hasta la puerta que se abre hacia el camino de Guadalajara. ¡Cualquiera la encontraba por las calles, plazas y establecimientos de la inmensa y reventada capital!

Al salir de casa de la Marquesa, me detuve al borde de Recoletos, indeciso. ¿Por dónde iría? Si por la derecha, me perdía en La Castellana; si por la izquierda, me perdía en la desierta Atocha. —«Por la izquierda» me dije una voz tenue como el aire. Adelanté por la izquierda y llegué a la Plaza de Cánovas, donde está el monumento de Neptuno. A aquellas horas caía un sol de misericordia y no había un alma. Al llegar yo a la linde de la extensa planicie, viniendo por el alzano del Museo de Pinturas apareció a mis ojos este grupo: dos agentes de orden público llevando de las mantas a una niña que lloraba.

Corrí al encuentro del grupo exclamando: «¡Tonny, Tonny! La criatura suspendió su llanto y se me quedó mirando.—«Vengo por esta niña» dije a los agentes. Me preguntaron si era yo su padre; les contesté que no.—Entonces no se la podemos entregar, me respondieron,—y fuimos a la Inspección de Policía que estaba cerca, en la calle del Florín a la espalda del Congreso.

Allí dí al Inspector todos los informes que me pidió, como conocedor de la familia de la niña. Pero el Inspector acabó por decirme: —lo mejor será, si usted no se ofende, que le acompañen dos agentes y presencien la entrega de la niña a su familia.—De ningún modo—contesté. Salí a la puerta de la calle, paré el primer simón que pasó y a la media hora de todo esto entregaba yo a Tonny en los brazos de los suyos. La marquesa me abrazaba llorando y diciéndome a sus hijos: «No os decía yo que Sellés la encontraría».

Mis opiniones políticas! No necesito decir que soy republicano. Nació con el gorro frigio puesto, y me morirá con el gorro frigio metido hasta las cejas. La cabeza coronada que se acaba de marchar, ha vivido siempre podrida y mal oliente. Siempre me ha dado compasión. Cualquiera peón de albañil, ha sido más monarca que ese, si ha ostentado en sus sienes la magnífica diadema de la salud. Bueno es ser monárquico o republicano; pero mejor es ser hermano de los que sufren, de los que padecen, de los que sollozan, aunque sea en la eumbre de algún trono.

(Continuará).

Al llegar, encontré llorando a la Marquesa y a su hija Paquita, preciosas joven de formas correctas como Venus. El yerno de la Marquesa, Cénar Bassols, estaba consternado. Se había perdido una niña de cuatro años y no se la encontraba por ninguna parte. El alcalde, el gobernador y el ministro, don Joaquín Bassols, abuelo de la niña, habían mandado a buscarla a todos sus agentes disponibles. Ellos la habían buscado por las Casas de Socorro y por los demás sitios públicos de Madrid, sin resultado.

Al verme la Marquesa aparecer por la puerta del salón, corrió hacia mí y me dijo: —Sellés, se ha extraviado Tonny, y nadie la encuentra, pero usted la encontrará: vaya a buscarla; —Señora—la respondí.—Yo la buscaré; pasaré toda la tarde, toda la noche, toda la mañana siguiente; caeré rendido en un rincón... pero encontrarla... A los diez minutos la encontraba yo.

¿Cómo fué? Pues muy sencillo. Lo que había pasado era lo siguiente: A las nueve de la mañana, se había

LES FOGUERES DE SAN CHUAN

Preocupa a las autoridades el alojamiento del contingente de forasteros que se espera

Una idea acertadísima.—Los balnearios pueden servir de alojamientos para dormir. —La visita de la escuadra española

Llenos de optimismo, seguros del éxito, aun bajo la amenaza de esas nubes que desde que el temporal va por la costa mediterránea, no acaban de alejarse de nuestra vecindad, las comisiones han comenzado sus preparativos para el adorno de las calles; se dan ya los últimos toques a estos trabajos y seguramente el lunes han de comenzar la colocación de los adornos que requerirán el trabajo de varios días, si como es de suponer y como otros años ya se hizo, se han de reforzar los alumbrados de las calles y se han de colocar vistosos adornos que den a la fiesta un agradable aspecto de policromía.

En la calle de Fermín Galán, han quedado ya colocados los nuevos brazos metálicos para el alumbrado nuevo; son cartelas semejantes a las que ya se colocaron en las calles Francos Rodríguez, Rafael Altamira, Sagasta, etc.; de muy buen gusto y de una novedad muy agradable.

«LIBRETS DE FOGUERA».— Van publicándose los que faltaban, y todos ellos con buen gusto y con acierto en la confección. Hemos recibido hasta ahora los de San Antonio Alto; Plaza de las Monjas; Plaza Chapí, y algún otro.

Y hemos visto el de la «Foguera de Orán» magnífica obra tipográfica y literaria que da idea de la magnificencia con que los alicantinos de la «cacería de enfrente» van a concurrir

a la fiesta. La portada litográfica, es sencilla y representativa, pues sobre las banderas francesa y española enlazadas, campean los escudos de las dos ciudades, y bajo el arco de los emblemas, un dibujo de la «Foguera» titulada «Tornem a lo de antes en el vestir» y que satiriza esta nueva moda del desnudismo.

Tiene el «llibret», originales todos ellos muy valiosos, destacando un saludo a los oraneses del alcalde de Alicante, y una cuartilla —en francés— dedicada a elogiar a España y a Alicante, que firma Mr. Gouré, presidente del Comité oranes de «Fogueres». Lleva además originales de Emilio Costa, de Carlos Ramos, de Pepe Coloma, de López González, de Figueras Pacheco... y unos «Versos sin rima» dedicados a las bellezas de Orán con la prestigiosa firma del poeta alicantino Salvador Sellés. Ya por sí solo, esto es el prestigio de este «llibret», magnífico en todo.

EL ALOJAMIENTO.— Lo que más viene preocupando a las autoridades es el alojamiento de los muchísimos forasteros que han de venir a estas fiestas. Sobre la capacidad de los Hoteles alicantinos, de las pensiones, de las casas de huéspedes, está la aportación de los muchísimos particulares que han ofrecido ya las disponibilidades de sus viviendas para dar cabida a forasteros.

Posiblemente, se asegura, que el Victoria Hotel, como se sabe en obras, podrá estar en servicio, aunque solo para dormir, durante esos días. Aun cuando se han hecho todos los esfuerzos imaginables, no podrá ponerse la cocina y el comedor a disposición del público. Pero ya de confirmarse así, será; algo.

Además las gestiones del señor alcalde han dado por resultado otra aportación valiosa a este aspecto, y se ha conseguido que desde el 22 al 25 esté en el puerto, amarrado al muelle de costa la magnífica motonave de la Trasmediterránea «Jaime I», que servirá de hotel a un mínimo de cuatrocientas personas que pagarán un alojamiento muy aceptable. Las condiciones del barco hacen muy apetecible la novedad, pues sabido es que siendo todos los buques modernos de la Trasmediterránea, lujosos, cómodos y confortables, es el «Jaime I» uno de los mejor instalados para comodidad del pasajero.

Ha de ser como decimos una novedad, vivir durante esos días en confortable hotel flotante, con restauran, bar, terrazas y cuantas comodidades puedan apetecerse.

También se piensa en que los balnearios del Postiguet puedan servir de alojamientos para dormir. Las cassetas de baño, pueden convertirse con solo colocar colchones en habitaciones de dormir, frescas y agradables

y con la ventaja de que al despertar por la mañana, no hay más que abrir la compuerta y lanzarse al mar, para salir a la calle repuesto de cansancio, fortalecido y fresco. Ha de ser este también un detalle pintoresco.

LOS «FOGUERES MAJORS».

Puede asegurarse que salvo contingencias vienen todos, pues los que no dependen de su voluntad sino de sus obligaciones, los ministros, ya han avisado que estarán aquí el día 22, advirtiéndoles además, bueno es repetir que vienen desprovistos de todo carácter oficial y únicamente como «fogueres majors» a cumplir con las obligaciones de este cargo.

LABOR MUNICIPAL

El Ayuntamiento ha aprobado una interesante moción del alcalde, para asegurar el abastecimiento de la población, los días 24 y 25 de Junio

Ayer tarde celebró sesión ordinaria en segunda convocatoria la Corporación municipal bajo la presidencia del alcalde, don Lorenzo Carbonell Santacruz. Asistieron los concejales señores Cremades, Samper, Sánchez Jiménez, Llaneras, Pérez Llorca, López Albricias, Sierra, Martínez Sansano, Martínez Torregrosa, Beltrán, Alamo, Lloret y García Navarrete.

EL AYUNTAMIENTO DE ALICANTE, ANTE LAS PROXIMAS FIESTAS DE FOGUERES

El alcalde sometió a la consideración y aprobación del Ayuntamiento, la moción que por unanimidad hizo suya la Corporación, y cuyo texto dice así: «EXCMO. SEÑOR:

Los desacuerdos entre patronos y obreros en los Jurados Mixtos, referentes al trabajo en días que ellos han señalado como festivos, y la desconsideración de ambas partes hacia el abastecimiento de la población, crearon recientemente el triste espectáculo de estar dos días consecutivos sin pan blando, carne, pescado y hortalizas frescas.

Todo Alicante, y especialmente el Ayuntamiento se esfuerzan en la atracción de forasteros, y próximamente las fiestas de «fogueres» a las que todos han contribuido en aras del prestigio de la población, coinciden en dos fechas, 24 y 25, sábado y domingo, en cuyos días la afluencia será tanta o mayor que en otros años, por lo que precisará un abastecimiento extraordinario.

No quiere esta Alcaldía velando por el buen nombre del Municipio y de Alicante, que el domingo, agotados los comestibles el sábado, queden el vecindario y los forasteros sin abastecer debidamente, como es de suponer después del reciente acuerdo del gremio de panaderos de no elaborar pan el domingo, y el que seguirá otro análogo del de comestibles.

En momentos de esta importancia tales acuerdos son una burla al sacrificio que todos hacemos, y más, al público, al pueblo, soberano en todos los órdenes. Previsor el Ayuntamiento ante las consecuencias desagradables que puedan producir estos inflexivos acuerdos cree la Presidencia que la Corporación debe concederle la siguiente autorización extraordinaria.

1. Amplias facultades para incautarse de todas las mercancías del Mercado de Abastos para que el domingo día 25 se expendan al público por cuenta de la Municipalidad, caso de que el Jurado Mixto no consienta la venta de ellas o se nieguen los interesados.

Se espera pues que el año actual supere Alicante la magnificencia de su fiesta, que ha de ir mejorando de año en año, hasta lograr un renombre universal.

Nuestro comentario

No se nos oculta la gravedad del acuerdo adoptado ayer por el Ayuntamiento en relación con el cierre de las expendedurías de artículos alimenticios proyectado al parecer para las próximas fiestas. Pero es forzoso reconocer que esta gravedad corresponde a la magnitud del trastorno que habría de producirse si prosperase el absurdo cierre que al parecer se intenta.

Alicante ha de alojar y mantener en estos días a un extraordinario contingente de forasteros; aun realizando el máximo esfuerzo no dejarán de presentarse dificultades que el número enorme de los visitantes hará invencibles y dará lugar a inevitables molestias; pero por ser estas inherentes a circunstancias tan extraordinarias, nadie podrá imputarlas a defectos de organización ni a mala voluntad por parte de los alicantinos.

Pero lo que sí denigraría a Alicante y le haría perder su fama de ciudad hospitalaria y haría impopulares las fiestas de «Los fogueres» perjudicando moral y materialmente a todos los alicantinos, sería que deliberadamente se privase a nuestros visitantes de la menor facilidad en adquirir durante cualquiera de esos días los artículos de primera necesidad, para su consumo provocando un serio conflicto cuya responsabilidad no puede tomar sobre sí ningún alicantino. Cuando todos aportan a esta fiesta su entusiasmo, su dinero o su esfuerzo material, todos estamos también obligados a contribuir al buen nombre y a los intereses de Alicante en lo que a cada uno corresponde, cuando llega cada año la ocasión magnífica de demostrarlo y no puede tener disculpa, alguna ese cierre que se proyecta, pues ni los forasteros están obligados a conocerlo de antemano, ni dejan de entrar viajeros en Alicante hasta el último día de la fiesta para asistir a la misma, ni puede faltar tiempo tampoco a los alicantinos para disfrutar de ella intensamente aunque tengan que dedicar al trabajo una parte del día.

La extraordinaria energía del acuerdo municipal que comentamos corresponde adecuadamente a la extraordinaria gravedad del propósito que lo ha motivado.

Estamos seguros de que su mayor eficacia estará, no en su aplicación que si llegará el caso habría de ser también enérgica, sino en hacer comprender a quienes pretendían, sin duda inconscientemente, originar tan enorme conflicto, que todos nos debemos en estos días de intenso alicantinismo al interés común, y que si por el éxito del festejo y por el buen nombre de Alicante fuera preciso, no ya cumplir deberes sino realizar los sacrificios más extraordinarios, deberíamos realizarlos satisfechos, porque lo que beneficia a Alicante beneficia también a cuantos tenemos nuestra existencia y nuestras actividades vinculadas a esta ciudad incomparable.

EL APEADERO DE LA MARINA, EN EL MUELLE DE LEVANTE

La Compañía de los F. E. S. A. presentó una petición para establecer un apeadero en el muelle de Levante, y el Alcalde dijo que no competía al Ayuntamiento más que aconsejar, toda vez que esos terrenos son jurisdicción de la Junta de Obras del Puerto.

El señor Cremades expuso que el Ayuntamiento debía informar en el sentido de que veía bien la instalación de este apeadero, siempre que se hiciera con carácter provisional, con el fin de evitar cualquier dificultad que más tarde pudiera presentarse cuando las necesidades urbanas de mejoras, requirieran en ese lugar, cosa distinta.

Así se acordó informar, con la adición del Alcalde, de que para evitar molestias a los viajeros, por el trayecto que haya de recorrer el coche que llegue al apeadero, se instale un tingladero.

Fallece un recluso

Albacete, (teléfono). — En la enfermería de esta prisión provincial ha fallecido el procesado Emilio Sáez Poveda, a consecuencia de las lesiones que sufrió hace unos días al prender fuego a la colchoneta de la celda que ocupaba.

Una riña entre vecinos

Albacete, (teléfono). — La guardia civil del puesto de Villamalea da cuenta de haber sido denunciados los vecinos de la misma Manuel García Pérez, maestro nacional, y José Pérez Montes, propietario, los cuales cuestionaron en la plaza del pueblo por antiguos resentimientos, acometidos y resultando el segundo con varias erosiones de resultados de unos bastonazos que le propinó su contrincante.

Los aviadores españoles en Cuba

Habana, (teléfono). — El editor de «El País» ha dado un banquete en honor de los aviadores.

La tormenta en Segorbe

Castellón, (teléfono). — Se han recibido noticias oficiales de Segorbe dando cuenta de que el miércoles, en las últimas horas de la tarde, descargó una fuerte tormenta acompañada de lluvia y piedra que sembró el pánico por caer algunas chispas eléctricas.

Ahogado en una acequia

Murcia, (teléfono). — Ayer tarde en el azarbe El Merancho, cerca de Santomura fué extraído del cauce el cadáver de un hombre.

Una salvajada

Barcelona, (teléfono). — Anoche, en el bar Sicoris, de las Ramblas, entró inopinadamente un sujeto, pistola en mano, que hizo cinco disparos contra los clientes del establecimiento.

De la Conferencia económica de Londres

Madrid, (teléfono). — El ministro de Hacienda celebró ayer por la mañana una conferencia telefónica con el presidente de la Delegación Española en la Conferencia Económica Mundial, señor Nicolau D'Oliver.

Exposición de Arte español

Paris, (teléfono). — Hoy se ha inaugurado una Exposición de dibujos y esculturas del artista español Bonhome, en las Galerías Harne.

Música española

Paris, (teléfono). — En la Escuela Normal de Música ha dado un concierto, patrocinado por el Centro Catalán, el señor Gálvez Bellido, acompañado al piano por la señorita Rovira.

El proyecto de la Ley de Orden público

Madrid, (teléfono). — El Presidente de la Comisión dictaminadora de la ley de Orden público, don José Sánchez Covisa, manifestó que el proyecto se aprobará en breve.

El temporal ha causado grandes daños

San Sebastián, (teléfono). — Según los últimos informes, el temporal tiende a decrecer.

Atropello en la calle

Madrid, (teléfono). — En la calle Santa Eugracia, una camioneta ha atropellado a la señorita María Pilar Cuadra y a su criada.

Un hombre muerto

Madrid, (teléfono). — En la Riera de Magoria, entre las calles de Esmeralda y López de Ayala, el sereno encontró anoche tendido en el suelo a un hombre con tres heridas de bala en la cabeza, que le habían producido la muerte.

Artículo de la Ley de Orden público

Esta ponencia estudiará cada artículo para fijar las correcciones. Sustancialmente no hay divergencias en la apreciación.

Artículo de la Ley de Orden público

Se tiende a reforzar la autoridad civil, que transferirá el mando cuando las circunstancias lo aconsejen, pero siempre por su iniciativa.

Artículo de la Ley de Orden público

Se tiende a reforzar la autoridad civil, que transferirá el mando cuando las circunstancias lo aconsejen, pero siempre por su iniciativa.

Artículo de la Ley de Orden público

Se tiende a reforzar la autoridad civil, que transferirá el mando cuando las circunstancias lo aconsejen, pero siempre por su iniciativa.

Artículo de la Ley de Orden público

Se tiende a reforzar la autoridad civil, que transferirá el mando cuando las circunstancias lo aconsejen, pero siempre por su iniciativa.

Artículo de la Ley de Orden público

Se tiende a reforzar la autoridad civil, que transferirá el mando cuando las circunstancias lo aconsejen, pero siempre por su iniciativa.

Una salvajada

Barcelona, (teléfono). — Anoche, en el bar Sicoris, de las Ramblas, entró inopinadamente un sujeto, pistola en mano, que hizo cinco disparos contra los clientes del establecimiento.

De la Conferencia económica de Londres

Madrid, (teléfono). — El ministro de Hacienda celebró ayer por la mañana una conferencia telefónica con el presidente de la Delegación Española en la Conferencia Económica Mundial, señor Nicolau D'Oliver.

Exposición de Arte español

Paris, (teléfono). — Hoy se ha inaugurado una Exposición de dibujos y esculturas del artista español Bonhome, en las Galerías Harne.

Música española

Paris, (teléfono). — En la Escuela Normal de Música ha dado un concierto, patrocinado por el Centro Catalán, el señor Gálvez Bellido, acompañado al piano por la señorita Rovira.

El proyecto de la Ley de Orden público

Madrid, (teléfono). — El Presidente de la Comisión dictaminadora de la ley de Orden público, don José Sánchez Covisa, manifestó que el proyecto se aprobará en breve.

El temporal ha causado grandes daños

San Sebastián, (teléfono). — Según los últimos informes, el temporal tiende a decrecer.

Atropello en la calle

Madrid, (teléfono). — En la calle Santa Eugracia, una camioneta ha atropellado a la señorita María Pilar Cuadra y a su criada.

Herido al no dejarse atracar

Barcelona, (teléfono). — En un bar de la calle de Monserrat estaba José Villa, el cual al salir se encontró con otro individuo que había estado hablando con él en el bar y que le amenazó con una navaja si no le entregaba los anillos con brillantes que llevaba en los dedos.

La organización del ministerio de Industria

Madrid, (teléfono). — El ministro de Industria, señor Franchy Roca, recibió esta mañana a los informadores, manifestándoles que había celebrado una reunión con los directores generales de su departamento y el Presidente del Consejo ordenador de la Economía Nacional, con objeto de estudiar las líneas generales para la organización del nuevo ministerio.

Artículo de la Ley de Orden público

Se tiende a reforzar la autoridad civil, que transferirá el mando cuando las circunstancias lo aconsejen, pero siempre por su iniciativa.

Artículo de la Ley de Orden público

Se tiende a reforzar la autoridad civil, que transferirá el mando cuando las circunstancias lo aconsejen, pero siempre por su iniciativa.

Artículo de la Ley de Orden público

Se tiende a reforzar la autoridad civil, que transferirá el mando cuando las circunstancias lo aconsejen, pero siempre por su iniciativa.

Artículo de la Ley de Orden público

Se tiende a reforzar la autoridad civil, que transferirá el mando cuando las circunstancias lo aconsejen, pero siempre por su iniciativa.

Artículo de la Ley de Orden público

Se tiende a reforzar la autoridad civil, que transferirá el mando cuando las circunstancias lo aconsejen, pero siempre por su iniciativa.

Artículo de la Ley de Orden público

Se tiende a reforzar la autoridad civil, que transferirá el mando cuando las circunstancias lo aconsejen, pero siempre por su iniciativa.

¡REUMÁTICOS! ¡ARTRÍTICOS! CURAREIS TOMANDO Natrosil CON Tiroides DEL DOCTOR COQUILLAT Medicación moderna para el tratamiento químico-opoterápico del REUMATISMO AGUDO, NEURALGIAS, CIÁTICA, AFECCIONES BILIARES etc.

LINTERNA MAGICA

El chaleco de Unamuno y la crisis

Hay fundados motivos para creer que, en efecto, parece que hay crisis ministerial. Resulta que aquellas gentes que desde hace dos años nos vienen diciendo que la crisis es inminente, tenían razón. Por fin han acertado, y así lo expresa el ingenioso caricaturista «Menda» en una de sus felices caricaturas políticas de estos días.

Aunque tarde, voy creyendo ya en la crisis al ver a las gentes poseídas de una expectación como jamás han sentido por acontecimiento alguno. La ansiedad por «saber algo» durante todo el día del domingo llegó a límites insospechados, y yo mismo sufrí el asedio de muchísimas gentes que creían que estaba en el secreto de este bultillo político, como si tuviese hilo telefónico directo con la Presidencia. Pero lo cierto es que yo carecía, como todos, de noticias. Mas si por arte de encantamiento o brujería las hubiera tenido fidedignas, las hubiera ocultado, porque la ley del Descanso dominical me prohíbe enterarme de todo lo que suceda los domingos. Los domingos lo único que se puede facilitar son rumores, que son baratos; pero noticias, lo que se llama noticias para publicar, está prohibido, y más dadas de balde.

Y si he de decir verdad, lo que más ha llamado mi atención de este bultillo político, con sus consultas ministeriales, sus visites, reuniones, conciliábulos y conferencias ha sido una cosa que muchos tendrán por trivial e insignificante. Ha sido la transformación que ha sufrido el sabio profesor señor Unamuno.

El señor Unamuno, metido de hoz en coque en política, ha aparecido en uno de los muchos retratos que ha producido la crisis rodeado de periodistas el día que fué llamado a consulta por su excelencia el presidente, y ha aparecido desprovisto de aquel famoso chaleco sin escote, que era toda la personalidad del célebre rector; aquel chaleco cerrado hasta la garganta que tanto aspecto le daba de cura y protestante, que de las cosas tiene, aunque algo más de protestante.

Era un chaleco famoso en toda España y aun en el Extranjero; chaleco nacional, como la fiesta de los toros, como su genio de pensador; chaleco que abrigaba su recio pecho de vasco. Con esta extravagante prenda el señor Unamuno hizo sus más famosas paradojas y confundió a más de cuatro que presumían de entender su pensamiento. Pero, además, tenía otra finalidad: suprimir la corbata, por la cual don Miguel sentía una animosidad hasta cierto punto justificada. Por este aspecto del vestuario no pasaba el ilustre profesor.

Pero, al fin, el señor Unamuno ha claudicado; ha hecho pasar su fuerte pescuezo por el aro de la corbata. Así como ha reformado sus ideas políticas, ha reformado su vestuario. ¡Y qué corbata! Una corbata a listas, como las que llevan los aficionados al fútbol; una corbata juvenil y alegre que le hace aparecer no como catedrático, sino como estudiante en huelga y sin sombrero, pues con el chaleco ha colgado aquel negro «cho-

Año artístico, científico y literario alicantino

Mes de Junio Día 17

1596. — Muere el célebre médico, honra y fuerza de la Universidad de Valencia, Doctor Jaime Segarra, hijo de Alicante.

Hasta hoy, la verdadera y completa biografía de este ilustre hijo de Alicante, es la que ha escrito el ilustrado médico de Valencia doctor don Rafael Martínez Seguí, trabajo éste que su autor leyó en la apertura del Curso de 1888 a 89 del Instituto Médico Valenciano, y del cual extractamos las breves notas que a continuación publicamos.

Jaime Segarra, médico y filósofo profundísimo, nació en la ciudad de Alicante, ignorándose el año de su nacimiento. Fué discípulo del insigne Luis Collado y Profesor por espacio de más de veinticuatro años de la Universidad de Valencia.

Para beber la Medicina en sus fuentes, hizo un estudio asombroso en las obras de Hipócrates y Galeno. Poseía a la perfección las lenguas latina y griega; estaba dotado de un perspicaz ingenio y de una claridad incomparable, mereciendo de los escritores de su época el dictado de ser «el filósofo y médico más excelente de su tiempo».

Segarra escribió muchos libros, y, entre estos, merece citarse, en opinión de sus biógrafos, por ser calificados de obras doctísimas, un «Comentario al libro de Galeno de Morborema»; otros comentarios al de Hipócrates de «Natura Humana», y otros, no menos notable, que merecieron la aprobación de los Catedráticos de la Facultad de Medicina de la Universidad Valenciana, los que declararon obras de texto para los estudiantes que asistían a aquel Centro de enseñanza.

Falleció Segarra en el día de la fecha, y sus restos mortales recibieron cristiana sepultura en el Convento de P. P. Franciscanos de la Ciudad del Turia, conforme lo había así dispuesto en su Testamento.

Nuestro Ayuntamiento ha honrado la memoria del ilustre alicantino, rotulando con su nombre una calle de esta ciudad y además aparece también en una de las lápidas que existen en un Salón de las Casas Consistoriales, en donde se hallan escritos los de los más célebres hijos de Alicante y de su Provincia. Acuerdos ambos que no nos cansaremos de elogiar.

Día 18

1922. — Inauguración de la Asamblea de Colegios Médicos en Alicante.

En esta fecha, se celebraba en nuestra ciudad una Asamblea de los seis Colegios médicos que forman la Federación de Levante, constituida por los de Castilla de 1ª, Plana, Albacete, Albacete, Murcia, Baleares, Alicante y Valencia, para proceder a la constitución de la Federación Levantina, y afianzar sus orientaciones, base del robustecimiento de la Federación Nacional.

La Asamblea tuvo efecto en los días 18, 19 y 20 del mes de la fecha, y en la inauguración, expuso la idea de la Asamblea, don Nicolás Belmonte, Delegado de la de Albacete, y al que los demás individuos le demostraron su conformidad cooperando todos con sus actividades y entusiasmos al mejor éxito de su trabajo.

Declaró abierta la sesión, el Presidente del Colegio de Alicante, don Evaristo Manero, quien en breves y elocuentes palabras manifestó que, en nombre de la clase médica alicantina, veía con gran satisfacción reunidos en aquel lugar a los colegas de las provincias hermanas. Hizo votos por que la labor del Congreso que comenzaba, resultara fructífera y terminó diciendo que se honraba sobremanera, cediendo la Presidencia al Doctor señor Sanchiz Bergon.

Ocupado por éste el sillón Presidencial, en breves y elocuentes palabras saludó a sus colegas presentes, y, en especial, al Congreso de Alicante, organizador del importante acontecimiento que en aquel momento comenzaba.

Son éstos alumnos: Agustín Mora Dagnino, José Luis Sánchez Guerra, Rafael Bas Tordera, Angel Uriarte Américo, Jose Giménez Reyes, Carlos Rue-ta Uio, Eduaado Orts Correa, Manuel Pérez Issanjuan, René Bardín García, Testifón García Almanzán, Juan Bolufer Gilbert, Basilio García Leona y Manuel Tordera Veza.

A todos ellos nuestra felicitación.

Advertisement for BISHOP Citrate of Magnesia Effervescent. Features a bottle image and text: 'Hace 76 años que la Casa BISHOP descubrió el Citrato de Magnesía Efervescente... Cuesta lo que todos y es mejor que ninguno'.

Vida escolar Un concierto

De la excursión de la E. Normal. Ayer visitaron, los excursionistas alicantinos, los grupos escolares de Maciá, Luis Vives y Escuelas del Bosque.

Grupos de orientación modernísima y escuelas verdaderamente activas que elaboran al hombre del mañana. Complacidos salieron de esta grata visita, los excursionistas, que al mismo tiempo, que ansian divertirse, desean conocimientos que aplicar a un día se encuentran al frente de una escuela.

Mas tarde fueron al parque de Montjuich, visitando el «Pueblo español» y «Feria de muestras» situada en el recinto de la Exposición de 1929.

Y cansados se retiraron al Hotel, para tomar fuerzas, pues muchos son los lugares que han de visitar, de recreo unos, de Enseñanza otros.

Arte y artistas

Opera flamenca. Una notable agrupación de cantantes flamenca debuta esta noche en el Teatro de Verano, para inauguración de la temporada.

Entre los artistas que figuran en aquella agrupación merece destacarse Lola Caballo famosa cantora a quien se llama la vedette de la voz de oro, y muy conocida por haber impresionado infinidad de discos de gramófono, Canalejas de Puerto Real, Carmencita Amaya, Pepe Huertas, etcétera, y también el Niño de Levante, Maera y otros no menos afamados.

Esta compañía actuará esta noche y mañana tarde y noche.

Colegio francés

Está probando conan emente este centro docente lo eficaz de sus procedimientos educativos y lo útil de su personal especializado en la enseñanza.

Al presentar en el Instituto a exámenes de ingreso a sus alumnos todos ellos han sido aprobados con brillante calificación.

Son éstos alumnos: Agustín Mora Dagnino, José Luis Sánchez Guerra, Rafael Bas Tordera, Angel Uriarte Américo, Jose Giménez Reyes, Carlos Rue-ta Uio, Eduaado Orts Correa, Manuel Pérez Issanjuan, René Bardín García, Testifón García Almanzán, Juan Bolufer Gilbert, Basilio García Leona y Manuel Tordera Veza.

A todos ellos nuestra felicitación.

Desde Jijona

La Sociedad de Socorros Mútuos «El Trabajo», celebró el pasado miércoles, día 18, el 25 aniversario de su fundación. Se celebraron varios festejos populares y acertados. El más destacado de todos por su significación y resultado fué el baile; y en él, lo más sobresaliente fué la elección y proclamación de «Miss Trabajo», encuesta verificada por primera vez en esta ciudad, y cuyo nombramiento recayó en la encantadora señorita Angeles Rovira Llinares. Como damas de honor fueron elegidas las bellísimas señoritas Isabel Vidal Asensi y Angelita Sirvent Miralles.

Todos contribuyeron a un mayor realce de esta fiesta, que no dudamos que en años sucesivos ha de contar con mayor número de partidarios. El salón presentaba magnífico aspecto, repleto de chicas guapas, dignas de ocupar el sitio destinado a la «Miss» y corte de honor, a quienes damos desde estas columnas nuestra más cordial enhorabuena.

El baile se prolongó, animadísimo, hasta altas horas de la madrugada. La banda que se le impuso a la belleza, fué bordada galante y espontáneamente por la simpática señorita Luisita Cremades Monerri.

Felicitemos a la Comisión organizadora por la brillantez conseguida.

EL CORRESPONSAL

Movimiento del Puerto

BUQUES ENTRADOS. Ciudad de Alicante español, de Baleares, con carga general y pasajeros.

Silvia Tripovich, italiano, de Valencia, con descarga de Génova, Marsella y Niza.

Neapel, alemán, de Hamburgo con carga general.

Cabo Tres Forcas, español, de Valencia, con carga general.

Legazpi, español, de Valencia, con carga general y pasaje en tránsito.

Ebro, español, de Valencia, con carga general.

Silvia Tripovich, italiano, para Orán, Tanger y Casablanca, con carga general.

Neapel, alemán, para San Carlos y Barcelona, con carga en tránsito.

Cabo Tres Forcas, español, para Málaga y escalas hasta Bilbao, con carga general.

Legazpi, español, para Cádiz, Canarias y Fernando Póo, con carga general y pasajeros.

Ebro, español, para Ceuta, Cádiz y Casablanca, con carga general.

Gobierno Civil

El señor Solsona al recibir hoy a los periodistas les ha dado cuenta de que por informe de la Junta provincial de espectáculos había ordenado la clausura del cine Moderno de Fedreguer y el Ideal de Gata de Gorgos por no haber realizado las obras reglamentarias que se les ordenaron.

Nos dijo también que había celebrado una conferencia con el director general de Seguridad quien le ha informado de que se ha dispuesto el envío de fuerzas de Seguridad y Vigilancia para reforzar las plantillas de Alicante durante las próximas fiestas.

Ha visitado al gobernador el Comité del P. R. S. de Senija para pedirle que recomiende al Ayuntamiento una consideración en el cobro del reparto de utilidades de aquel pueblo teniendo en cuenta la grave situación que se ha creado por la presencia del medium en los viñedos.

El señor Solsona acogió con simpatía la demanda.

Y finalmente nos dijo el gobernador haber dispuesto la libertad de los nueve detenidos y que lo estaban por orden gubernativa, como consecuencia de los pasados sucesos.

La «foguera» de la calle Villacampa

La Comisión de la «foguera» de la calle general Villacampa, ha acordado por donativo de su «foguerer» mayor repartir el lunes próximo entre los pobres del distrito un donativo consistente en una libra de pan, una de arroz, un bote de tomate en conserva y un par de huevos, a cada uno.

Es digna de elogio esta conducta de la comisión que sabe, unir al público regocijo este sentimiento de caridad.

Negocio en Alicante

Traspaso Bazar situación inmejorable o admitiría socio, ampliación negocio, administrado propio capitalista. Razón Castellón. — Liorna, 7. — ALICANTE

Sanatorio de LA FUENFRIA

Cercadilla — (Madrid) A1360 metros de altura en la Sierra de Guadarrama Médico-director: Don MANUEL TAPIA Médico-consultor: Don LUIS SAYE Pensión completa, incluida asistencia médica, de 28 a 45 pesetas. Todas las habitaciones tienen cuarto de «toilette» con todos los servicios, teléfono y galería particular de cura. Delegación en Madrid: Alcalá Zamora, 44. Teléfono 16704

Advertisement for Nacional Pirelli tires. Text: 'Del 1.º al 30 de Junio de 1933 NACIONAL PIRELLI venderá al mismo precio de una cubierta turismo, un juego completo (cubierta y cámara de aire), lo que equivale a entregar UNA CAMARA GRATIS Distribuidor: JOSE L. CURT Plaza Séneca, 21'.



Advertisement for Baños de Busot. Text: 'El domingo a las 17:30 inauguración de la PISCINA de natación al aire libre. Concursos de natación, saltos de trampolín y gran partido de Water Polo por los equipos de nadadores pertenecientes al Club Atlético Montemar de Alicante. A las 18:30 te danzante y a las 10 verbena en los jardines del Balneario. Bar americano y Restaurant. Servicio extraordinario de autos. Los Billetes se expedirán en el Hotel Nogueras.'

Advertisement for Nacional Pirelli tires. Text: 'Del 1.º al 30 de Junio de 1933 NACIONAL PIRELLI venderá al mismo precio de una cubierta de turismo, un juego completo (cubierta y cámara de aire), lo que equivale a entregar UNA CAMARA GRATIS Depósito en Alicante: Vañó, Sánchez y Cremades CASTAÑOS, 14'.

Advertisement for Abadie cigarettes. Text: 'PAPEL DE FUMAR ABADIE EL UNICO'.

CRONICA DE ROMA

UN RELOJ MARAVILLOSO

Son innegables los progresos humanos en multitud de artes y ciencias. Cada día que pasa nos trae un nuevo perfeccionamiento, un nuevo adelanto, una conquista más y hemos llegado ya hasta tal punto que si resucitase un individuo de la Edad Media, el asombro que sentiría ante los progresos alcanzados, no se podría manifestar con palabras. Eso no tiene la menor duda. Pero entre el progreso incesante de las artes antiguas y la creación de las modernas, hay algunas que apenas si han variado en el espacio de dos o tres siglos. Entre ellas se encuentra la relojería.

En efecto, este arte, por maravilloso que sea y parezca, se practicaba ya casi con la misma perfección que ahora cosa de dos o tres siglos antes. Es verdad que desde el punto de vista del reloj portátil, es decir, de uso personal, se han creado y se crean constantemente modelos lindísimos, de extraordinaria exactitud, tanto más notable si se tiene en cuenta el tamaño diminuto, casi podríamos decir microscópico de sus piezas. Se crean igualmente modelos que desde el punto de vista técnico son inmejorables, y sobre todo se construyen excelentes relojes de bolsillo y de pared en serie, poniéndolos al alcance económico de todo el mundo, en vez de que resultasen, como en otras épocas, verdaderas joyas, cuyo coste era prohibitivo para la mayor parte de las personas.

En una palabra, se ha democratizado el reloj; se ha generalizado su uso, se ha perfeccionado la industria que lo produce, pero en punto a nuevas maravillas que pareciera prometer este arte, no hemos avanzado casi nada.

Y si se quiere una prueba de ello, no hay más que examinar los antiquísimos relojes de torre de fama mundial, que se hallan en varias ciudades belgas, alemanas, inglesas y francesas. Aquellas verdaderas maravillas de la mecánica, dada la edad en que se produjeron, no han sido superadas proporcionalmente en nuestros días. Aquellos relojes que, además de señalar las horas, ponían en movimiento una serie de mecanismos, de indicaciones astronómicas diversas y además hacían aparecer figuras variadas cada vez que habían de dar la hora, la cual también resonaba en los carillones de armoniosas notas, continúan siendo obras definitivas e insuperables.

No hay duda de que posteriormente se han fabricado relojes de torre semejantes, pero ninguno de ellos es superior en sus líneas principales a los modelos antiguos. Aparte de su mejor acabado, de la mayor precisión de sus piezas y de sus engranajes, y quizás de la mayor exactitud de sus indicaciones astro-

nómicas, por lo demás no tienen tanto mérito como los fabricados en épocas en que eran desconocidos los principios de la mecánica y aún muchos de los procedimientos perfeccionados de nuestros días.

Decimos lo que antecede a consecuencia de que a mediados del próximo mes de agosto se inaugurará en Messina un magnífico reloj de torre que, a pesar de todo lo dicho, constituirá un grande atractivo de la ciudad y podrá ser calificado de obra maestra del arte.

Como es natural, indicará las horas ópticas y acústicamente, tendrá cuatro esferas de 1,20 metro de diámetro y también, gracias a los mecanismos de que irá provisto, señalará los días, las semanas, las fases de la luna y los movimientos planetarios.

Aparecerán dos figuras, las tradicionales de Messina, de Tina y Claenza, que, en cierta ocasión señalaron la llegada de las tropas enemigas. Estas dos figuras estarán encargadas de hacer sonar las horas en un carillon y al mismo tiempo, harán aparecer otras figuras simbólicas que representen las cuatro edades de la ciudad. Asimismo habrá un gallo de bronce, de dos metros de altura, que cantará, reguido, tres veces para saludar la salida del sol, el mediodía y el ocaso.

Habrán todavía otro animal, un león de bronce de cuatro metros, que levantará la cabeza, abrirá la boca, aullará y moverá el rabo en tanto que toquen las doce del mediodía.

En una palabra, será un espectáculo que habrá de obligar a los buenos messineses a pasarse las horas muertas al pie de la torre, en espera de que se produzcan esas maravillas. Especialmente los chiquillos van a quedar encantados y ya prevenimos las azotinas que a muchos les valdrá ese reloj maravilloso.

HUGO MENGHINI (Prohibida la reproducción).

Los que sufris de estreñimiento, con el LAXORENA lo corregireis. Venta en Farmacias.

Hotel Pensión Alicantina Barcelona Ronda Universidad, 4 principal Teléfono 16.921 Situado en el centro de la capital Precios moderados Director Gerente Vicente Lloret

Abelardo Chápoli Galan Alquiler de bocoyes vacios

LUBRIFICANTES Y GRASAS LEVANT-OIL

(marca registrada) Importación directa de E. U. A. Tipos monopolio Casa Central: ALICANTE Fernando Carratalá Sogorb Calle Canalejas, 14, Teléfono, 2048 Representantes en las principales poblaciones de España Solicítanse agentes en algunas localidades de las provincias de Alicante, Valencia y Murcia, con inmejorables referencias y conocimientos del negocio

Vidrios - Lunas - Marcos Precios baratísimos José Candela y C.ª, Lda. Antes Sucesor de Candela y Devesa BAILEN, 23 y 25, ALICANTE

CENTRAL CINEMA Para HOY MATA-HARI Sesión de 6 tarde en adelante

DEPORTIVAS

La II vuelta a la Aitana Mañana se celebrará la tan anunciada prueba automovilista de regularidad cuyo itinerario ya dimos a conocer a nuestros lectores. Esperamos que constituirá un éxito insospechado.

Cartagena-Hércules El equipo blanquiazul, recibe mañana en su campo, al notable cuadro regional Cartagena F. C.

Al partido, asistirá la Bellea del Foc con sus damas de honor y contaremos en que por la indole del encuentro, toda nuestra afición, se vuelque mañana sobre las gradas, contribuyendo al abrillatamiento del acto que merece la simpatía de todos.

Hércules F. C.

La junta de gobierno de esta sociedad, de conformidad con lo que dispone el artículo 28 de su Reglamento, tiene el gusto de convocar a sus señores socios a la asamblea ordinaria que tendrá lugar el día 20 del corriente a las diez de la noche en primera convocatoria y a las diez y media en segunda, en el Teatro de Verano, para tratar del siguiente:

- ORDEN DEL DIA 1.º Lectura y aprobación del acta anterior. 2.º Lectura de la memoria. 3.º Estado de cuentas. 4.º Discusión y aprobación del nuevo Reglamento. 5.º Elección de la junta de gobierno. 6.º Ruegos y preguntas.

Se ruega la puntual asistencia. Alicante, Junio 16 de 1933.—El Secretario, Agustín Gosalvez.

OBSERVACIONES: Para poder formar parte de la asamblea es imprescindible la presentación del recibo del corriente mes con el correspondiente carnet que le acredite como socio, que deberá llevar la fotografía y el sello del Club. El socio que aún no lo posea podrá solicitarlo llevando su fotografía a esta Secretaría de cuatro a nueve de la noche, hasta el día anterior fijado para la asamblea.

Una o dos tabletas de LAXORENA después de cenar veyen sin molestar el estreñimiento. Venta en Farmacias.

La Radio lo dice, y todo el mundo también: CASA SERRANO de Elche vende los neumáticos y piezas de recambio más barato que nadie

Lea El Luchador

Hotel URZAY INAGURADO 15 ABRIL 1933 Edificio completamente nuevo a tres fachadas 80 Habitaciones: 10 con cuarto baño Gran confort: Todos los adelantos: modernos: Avenida de Eduardo Dato, 27-Gran Vía PENSION DESDE 10 PESETAS MADRID INGLISH SPOKEN ON PARLE FRANCAIS

Escuela de Preparación Militar

FUERA DE FILAS Director, don Enrique Robles Tegeo Teniente Coronel de Infantería Retirado Los mozos del reemplazo de 1933 pueden hacerse de cuota desde el día 1.º de enero hasta el 31 de Julio. Pasada esta fecha prohíbe la Ley acogerse a estos beneficios. Todos servirán 6 meses en un solo período sin interrupción. Los de cuota que deseen ser oficiales de Complemento, podrán obtener el empleo de Alférez en 1.º de Agosto. Los del cupo ordinario y voluntario en 1.º de noviembre y 1.º de febrero. Todos serán licenciados al ascender a Oficial, devolviendo a los de cuota el importe de esta. Para aspirar a Oficial deberán poseer el título de bachiller o tener cursada la mitad de una carrera. No podrán ser de cuota los que no sepan leer y escribir. Esta Escuela de Alicante tiene filiales en Orihuela, Elche y Elda y en las cuales pueden instruirse los mozos de dichas poblaciones e inmediatas a las mismas, in abandonar sus ocupaciones. En la de Elda dará principio el curso en septiembre. Información y gestiones en las Oficinas, por el director de las mismas. Sagasta, 68.-ALICANTE Tel. 2383

FAÇADIN insuperable pintura al agua, especial para exteriores. Resiste la lluvia, el sol, el frío. Con «FAÇADIN» puede pintarse sobre cal, piedra, cemento, estucco, mortero, ladrillo, madera molde, etc. Pedir carta colores, folletos, detalles y precios en las Droguerías de Desiderio Reig.—ALICANTE

Los tejidos de algodón de bajo precio susceptibles de venta en el Africa Oriental inglesa

Una importante firma holandesa que se dedica a la compra de tejidos de algodón de hilos teñidos, ne calidades baratas, para su reexportación a países coloniales, ha comunicado a la Delegación del Centro Internacional de Intercambio de Barcelona, en Enschede (Holanda), que deseaba hacer sus adquisiciones de estos artículos en España.

La Delegación del Centro Internacional de Intercambio ha remitido algunas muestras de los tejidos baratos más susceptibles de adquisición por los indígenas, las cuales están en las oficinas del mismo, c/le Fontanella 12 principal Barcelona, para ser examinadas por los exportadores. Asimismo, en dichas oficinas, podrían informar sobre los trámites a realizar para la exportación de esta clase de tejidos.

Fogueres de San Juan Comisión Gestora

Estando en el ánimo de propios y extraños de que este año nuestra fiesta va a rebasar el éxito esperado, y teniendo a la vista documentos que acreditan los deseos de muchos forasteros de trasladarse para aquellas fechas a nuestro Alicante, la Comisión Gestora, de acuerdo con la Alcaldía, solicita de todos los vecinos que dispongan de una o varias habitaciones para poder ceder al forastero que nos honre con su visita, lo manifiesten en las oficinas del Turismo, indicando nombre, domicilio, precio y condiciones.

Como lo que se solicita es la cooperación de todos a la mejor organización del conjunto de la fiesta de los Fogueres, los que ofrezcan habitaciones serán considerados como buenos amantes de su patria chica, y para este caso concreto quedarán exceptuados de toda clase de arbitrios por la tenencia de huéspedes.

La Comisión

Lea El Luchador

Estucos Para fachadas, escaleras, patios y habitaciones. Imitaciones a pied as ladrillos y mármoles. Esgafiados y dibujos al relieve. Estucos lavables para dormitorios cuartos de baño. Estucos pétreos y a todo color A base de cemento. MANUEL GUTIERREZ Pérez Galdós, 70.

Desde Campello

Los Canteros que quieran trabajar en el bordillo para la Carretera de la Playa de San Juan, pueden dirigirse a Manuel Gómis (a) Canari en Campello, Avenida de la República, 16. Dichos trabajos se han de realizar en la Cantera de la Loma Redonda de este término.

De Fogueres

Concurso de «llibrets» El semanario festivo «El Tio Cuc» abre un concurso para premiar con cincuenta pesetas el «llibret de foguera» cuya explicación en verso valenciano esté mejor y mas humorísticamente escrito.

Quedarán excluidos los escritos en castellano y los que vayan firmados. Los «llibrets» se enviarán bajo sobre a la redacción de «El Tio Cuc», Pablo Iglesias, 17, 1.º y adjunto a este en sobre cerrado con el título del «llibret» y el nombre del autor.

El plazo para la admisión de «llibrets» terminará el día 20 de junio próximo y el fallo se hará público por la Prensa el día 22. El director, José Coloma Pellicer

Café Colón

Acreditado con los riquísimos helados de AVELLANA, MANTECADO y otros SALON DE TERTULIAS.- GRAN ORQUESTA, CAFE EXPRESS SALIDAS DE TEATRO Avenida Zorrilla, 12

DOCTOR ESPUCH VIDAL del Hospital Provincial NARIZ-GARGANTA-OIDOS Plaza del 14 de Abril, 10.1.º (Frente a la estatua de Maimonave Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6

DOCTOR Federico Sellés Miquel EX ALUMNO DEL HOSPITAL ST. LOIS DE PARIS Consulta exclusiva de enfermedades de la Piel y Secretas. De 10 a 1 y de 6 a 7 Plaza de Castelar, 1, entº. - Alicante

Sombreros

Se reforman de señoras y caballeros de fieltro y de paja a peseta, quedando como nuevos.—Calle de Rafael Terol, núm. 11, 1.º, junto a la Plaza de Gabriel Miró (antes de Isabel II).—ALICANTE.

DOCTOR Juan M. Santaolalla Enfermedades del corazón y Pulmores Del Hospital Provincial y de la Beneficencia municipal Consulta todos los días, excepto los domingos, de diez a una SAN FERNANDO 4

Linea de automoviles

Elche.-Alicante SALIDAS DE ALICANTE DE ELCHE 8 8,15 11 9 12,15 12,15 13,30 14,30 17 15 7 Administraciones: Elche, Plaza Mayor.—Alicante. Calle Villegas número 2 antigua Diputación.

PISTOLAS

de las acreditadas marcas «Star» «Astra» «Super-Destroyer»; revólveres «Tanque» las encontrará en Armería Esteve. — Sagasta, 5.—ALICANTE.

Consolatrix...

SI CATÁSTROFES Y DUELOS DOQUIERA ENCONTRANDO VAS BUSCA A TUS PENAS CONSUELO AHORRA GASTOS Y DESVELOS PON COCINA DE GAS

DOCTOR F. Fajardo Guardiola MÉDICO ODONTÓLOGO Enfermedades de la boca y dientes Consulta de 10 a 1 de 4 a 6 Sagasta 59, ALICANTE

Gran Hotel Samper

Comedor de primer orden Habitaciones al mar American-Bar, Cafe Paseo de los Martires - II Alicante

Lea El Luchador

GRAN REDUCCION DE PRECIOS

DE LAS Piezas legítimas CHEVROLET

Propietarios de coches y camiones protejed vuestros propios intereses empleando en el CHEVROLET solamente

Piezas legítimas Concesionarios Arques y Bonmati Lda. ALICANTE

Escuela Modelo

EDUCACION EVANGELICA Calderón de la Barca, 25, 26, y 30: JUAN DE HERRERA, 5 LA ESCUELA MODELO fundada hace más de treinta años ha alcanzado la mayor matrícula de las Escuelas de Alicante Edificios propios, especialmente construidos para colegios. Profesorado numeroso y completo. Clases al aire libre Grandes patios para esparcimiento de los alumnos. CLASES GRADUADAS PARA NIÑOS Y NIÑAS MUSEO, BIBLIOTECA ESCOLAR, GABINETES DE FISICA FRANCÉS DIBUJO MUSICA GIMNASIA

BLENORRAGIA (PURGACIONES)

Se curan radicalmente por crónicas que sean usando SELLOS PROVOC De venta en todas las Farmacias

Automóviles

Sabido es que los guardabarros están sometidos una humedad constante y a una suciedad que corroe intensamente la plancha de hierro. Esta preocupación se ha salvado después de un detenido estudio y de ensayos a toda prueba. Una plancha de hierro pintada con el BARNIZ NEGRO «TIMON» especial para guarda barro y chasis y sumergida en el agua durante 30 días salió completamente exenta de óxido. BASTA UNA SOLA MANO PARA ELLO PRECIOS: Bote de 1 kilo, 7,50 ptas.—Bote de medio kilo, 4,00 ptas. Bote de cuarto de kilo, 2,25 ptas.—El impuesto del timbre a cargo del comprador.

Fabricante: Desiderio Reig Payá, Bailén, 10 ALICANTE

Banderas confeccionadas de todos tamaños a precios reducidos



La mejor tienda de neumáticos y accesorios para automóviles Grandes descuentos Inmejorables calidades RECALO DE CAMARAS por todo el mes de junio. Comprad siempre en CASA SERRANO, Plaza de la República, 9 Teléfono, 154 ELCHE